

**Protokół XXX sesji Rady Miejskiej
w Szczawnie-Zdroju z dnia 30.06.2026 r.**

~::~::~~::~::~~::~::~~::~::~~::~::~~::~::~~::~::~~::~::~~::~::~~::~::~~::~::~~::~::~~::~~

w sali w konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Szczawnie-Zdroju
(pok. 27, II piętro)

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

- Radna Agnieszka Wilk

Godzina rozpoczęcia obrad - 9:00, zakończenia – 11:22.

Uwaga:

Zgodnie ze znowelizowaną w maju 2018 roku ustawą o samorządzie gminnym, sesje rad gmin począwszy od kadencji 2018 – 2023 (przedłużoną do 30.04.2024 r.) są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.

Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej. (Art. 20 ust. 1b).

Całość dyskusji oraz poruszane problemy nagrane zostały w wersji z obrazem i dźwiękiem – pod adresem:

[https://szczawnozdroj.posiedzenia.pl/kadencja2024-2029/zakladka
Archiwum/XXX sesja Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju
z dnia 30.06.2026 r.](https://szczawnozdroj.posiedzenia.pl/kadencja2024-2029/zakladka_Archiwum/XXX_sesja_Rady_Miejskiej_w_Szczawnie-Zdroju_z_dnia_30.06.2026_r)

1. Otwarcie XXX sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju Łukasz Różycki otworzył XXX sesję Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju oraz powitał Radnych i zaproszonych gości:

- Pana Marka Ćmikiewicza Burmistrza Szczawna-Zdroju,
- Panią Magdalenę Tarnawską Zastępcę Burmistrza Szczawna-Zdroju,
- Panią Bogumiłę Wojtczuk Skarbnika Miasta,
- Pana Sławomira Grochałę Sekretarza Miasta,
- Pana Marka Żegnałkę Mecenasa,
- Pana Dra Jerzego Tutaja autora raportu o stanie Uzdrowiskowej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój za rok 2025,
- Kierowników Jednostek Organizacyjnych oraz Kierowników i Pracowników Urzędu,
- Mieszkańców Szczawna-Zdroju.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad zostało dostarczone radnym w terminie zgodnym z § 20 ust. 3 Statutu Uzdrowskiej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój.

Na podstawie listy obecności ustalono, że na stan 15 radnych – 14 radnych było obecnych. W związku z powyższym oznacza to niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju ogłosił przerwę.

Lista obecności Radnych stanowi **załącznik nr 1** niniejszego protokołu.

Lista gości stanowi **załącznik nr 2** niniejszego protokołu.

Po przerwie Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zaproponował przejście do następnego punktu obrad sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad sesji przed zmianami stanowi **załącznik nr 3** niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zapytał czy są wnioski, które radni chcieliby zgłosić.

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do następnego punktu obrad sesji.

3. Sprawozdania z pracy Stałych Komisji Rady.

- Protokoły Komisji Skarg, Wniosków i Petycji: z dnia 18.06.2026 r. i z dnia 24.06.2026 r.,
- protokół Komisji Oświaty, Kultury i Sportu z dnia 24.06.2026 r.,
- protokół Komisji Spraw Obywatelskich z dnia 24.06.2026 r.,
- protokół wraz z załącznikami Komisji Rewizyjnej z dnia 01.06.2026 r. oraz protokół Komisji Rewizyjnej z dnia 29.06.2026 r.,

- a także protokół Komisji Budżetowej i Gospodarki Mieniem z dnia 29.06.2026 r. z załącznikiem,
zostały załączone w aplikacji POSIEDZENIA.PL.

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zaprosił do dyskusji.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do następnego punktu obrad.

4. Wotum zaufania dla Burmistrza Szczawna-Zdroju za rok 2025:

a) przedstawienie Raportu o stanie Uzdrowiskowej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój za 2025 rok,

b) debata nad Raportem o stanie Uzdrowiskowej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój za 2025 rok,

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju wotum zaufania.

Raport o stanie Uzdrowiskowej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój za 2025 rok został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL. i stanowi **załącznik nr 4** do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju wotum zaufania został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL.

- Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do podpunktu a i poprosił Burmistrza Szczawna-Zdroju o przedstawienie ww. raportu.

Burmistrz poprosił Pana dra J. Tutaja o zreferowanie raportu o stanie Uzdrowiskowej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój za 2025 rok.

Po przedstawieniu przedmiotowego raportu, Przewodniczący Rady Miejskiej przeszedł do podpunktu b i poinformował, że do dnia 29.06.2026 r. żaden mieszkaniec nie złożył zgłoszeń, popartych podpisami co najmniej 20 mieszkańców Szczawna-Zdroju, aby wziąć udział w debacie.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zaprosił radnych do debaty.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zamknął debatę i poinformował, że przechodzimy do podpunktu c.

O odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju wotum zaufania.

Uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju wotum zaufania została podjęta- głosowanie jawne imienne, bezwzględna większość ustawowego składu rady: za 14, przeciw: 0, wstrzymało się od głosu: 0, obecnych podczas głosowania: 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała radna A. Wilk.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju wotum zaufania oraz uchwała stanowią **załączniki nr 5, 5a** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zaproponował przejście do następnego punktu obrad sesji.

5. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem rocznym z wykonania budżetu Gminy Szczawno-Zdrój za rok 2025:

a) przedstawienie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem rocznym z wykonania budżetu Gminy za rok 2025 oraz informacji o stanie mienia komunalnego,

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o przedłożonym przez Burmistrza Szczawna-Zdroju sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Szczawno-Zdrój za 2025 rok,

c) rozpatrzenie przez Radę Miejską w Szczawnie-Zdroju sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2025- dyskusja,

d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2025 rok.

- Zarządzenie nr 32/2026 Burmistrza Szczawna-Zdroju z dnia 27 marca 2026 r. w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Uzdrowskiej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój na rok 2025 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2025 instytucji kultury dla której organem prowadzącym jest Gmina Szczawno-Zdrój, zostało załączone do aplikacji POSIEDZENIA.PL. i stanowi **załącznik nr 6** do niniejszego protokołu.
- Uchwała nr X/31/2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 10 kwietnia 2026 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Szczawna-Zdroju sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Szczawno-Zdrój za 2025 rok została załączona do aplikacji POSIEDZENIA.PL i stanowi **załącznik nr 7** do niniejszego protokołu.
- Zarządzenie nr 49/2026 Burmistrza Szczawna-Zdroju z dnia 18 maja 2026 r. w sprawie przedstawienia Radzie Miejskiej w Szczawnie-Zdroju sprawozdania finansowego Uzdrowskiej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój za rok 2025 zostało załączone do aplikacji POSIEDZENIA.PL stanowi **załącznik nr 8** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do podpunktu a i poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie informacji na temat budżetu za 2025 r.

Burmistrz Szczawna-Zdroju poprosił Panią Skarbnik o zreferowanie.

Następnie po przedstawionej informacji przez Skarbnika Miasta, Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej A. Sikonia

o odczytanie protokołu końcowego Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2025.

Po odczytaniu ww. protokołu Przewodniczący Rady przeszedł do podpunktu b i poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o przedłożonym przez Burmistrza Szczawna-Zdroju sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Szczawno-Zdrój za 2025 rok.

Na prośbę Burmistrza Szczawna-Zdroju Skarbnik Miasta omówiła uchwałę nr X/31/2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 10 kwietnia 2026 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Szczawna-Zdroju sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Szczawno-Zdrój za 2025, która jest pozytywna.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do podpunktu c i zaprosił do dyskusji.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przeszedł do podpunktu d.

O odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2025 rok.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2025 rok została podjęta- głosowanie jawne imienne, zwykła większość: za 14, przeciw: 0, wstrzymało się od głosu: 0, obecnych podczas głosowania: 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała radna A. Wilk.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2025 rok oraz uchwała stanowią **załączniki nr 9, 9a** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zaproponował przejście do następnego punktu obrad sesji.

6. Absolutorium dla Burmistrza Szczawna-Zdroju za rok 2025:

a) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Szczawna-Zdroju za 2025 rok,

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Szczawna-Zdroju za 2025 rok,

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju absolutorium z wykonania budżetu Gminy za rok 2025.

- Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Szczawna-Zdroju za 2025 rok został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL i stanowi **załącznik nr 10** do niniejszego protokołu.
- Uchwała nr X/59/2026 Składu Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 8 czerwca 2026 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Szczawna-Zdroju za 2025 rok została załączona do aplikacji POSIEDZENIA.PL i stanowi **załącznik nr 11** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zaproponował przejście do podpunktu a i poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej A. Sikonia o przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Szczawna-Zdroju za 2025 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał ten wniosek.

Natomiast w podpunkcie b Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o wniosku

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Szczawna-Zdroju za 2025 rok.

Przewodniczący poinformował, że do Biura Rady Miejskiej wpłynęła uchwała nr X/59/2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 8 czerwca 2026 r. - wydano opinię pozytywną o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Szczawna-Zdroju za 2025 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do podpunktu c.

O odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju absolutorium z wykonania budżetu Gminy za rok 2025.

Uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju absolutorium z wykonania budżetu Gminy za rok 2025 została podjęta- głosowanie jawne imienne, bezwzględna większość ustawowego składu rady: za 14, przeciw: 0, wstrzymało się od głosu: 0, obecnych podczas głosowania: 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała radna A. Wilk.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju absolutorium z wykonania budżetu Gminy za rok 2025 oraz uchwała stanowią **załączniki nr 12, 12a** do niniejszego protokołu.

Burmistrz Szczawna-Zdroju wygłosił przemowę oraz nastąpiły podziękowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zaproponował przejście do następnego punktu obrad sesji.

7. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 26 maja 2026 r.

Protokół ten został przesłany wszystkim radnym na adresy służbowe e-mailowe.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy są uwagi do protokołu z sesji z dnia 26 maja 2026 r.

Wobec braku uwag odbyło się głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 26 maja 2026 r.

Protokół z sesji Rady Miejskiej z dnia 26 maja 2026 r. został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu: za- 14, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała radna A. Wilk.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

8. Sprawozdanie Burmistrza Szczawna-Zdroju z działalności w okresie między sesjami.

Sprawozdanie Burmistrza Szczawna-Zdroju z działalności w okresie między sesjami zostało załączone do aplikacji POSIEDZENIA.PL i stanowi **załącznik nr 13** niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju zaprosił do dyskusji.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków.

Ww. projekt uchwały został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL.

Na prośbę Burmistrza, Kierownik Gospodarowania Nieruchomościami przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do dyskusji.

W dyskusji udział wzięli: radny J. Kaczanowski, Kierownik Gospodarowania Nieruchomościami.

Wobec braku uwag odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków.

Uchwała w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu: za- 14, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała: radna A. Wilk.

Projekt uchwały i uchwała stanowią **załączniki nr 14, 14a**, do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi wniesionej przez p. T.A.

Ww. projekt uchwały został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL w celu zapoznania się wszystkich radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do dyskusji.

Wobec braku uwag odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi wniesionej przez p. T.A.

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi wniesionej przez p. T.A. została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu: za- 14, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała radna A. Wilk.

Projekt uchwały i uchwała stanowią **załączniki nr 15, 15a** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

11. Wnioski radnych i udzielanie na nie odpowiedzi.

1. **Radna E. Piotrowska** wspomniała o zapytaniu mieszkańców z ul. Baczyńskiego 1- czy można postawić wiatę na śmietniki ze względów estetycznych?

Burmistrz Szczawna-Zdroju odpowiedział, że ta Wspólnota nie jest naszym obiektem. Dlatego Państwo sami mogą- albo poprzez swojego zarządcę- wystąpić o uzyskanie dotacji na budowę wiaty lub modernizację tej, którą mają. Jeżeli nie mają- to na pewno na budowę, spełniając te wymagania, które wynikają z ustawy Prawo budowlane. Takie zgłoszenie powinno nastąpić do Wydziału Architektury Starostwa Powiatowego. Szkic taki przygotowuje osoba uprawniona i wtedy można ubiegać się o dofinansowanie do kwoty w wysokości 5.000 zł – jest to maksymalne dofinansowanie, które udzielamy w ramach budżetu gminy. Zarządca niech złoży wniosek. Należy dopełnić wszystkich wymogów wynikających z ustawy Prawo Budowlane.

2. **Radny A. Sikoń** poruszył 2 kwestie:

 Radny zapytał czy można zmobilizować firmę, która odbiera od nas odpady zielone, ponieważ nasze ulice a przynajmniej ul. Wita Stwosza i kilka jeszcze innych ulic wyglądają w poniedziałek w sposób skandaliczny, jeżeli chodzi o odbiór tych odpadów.

Następnie radny opisał ww. sytuację:

- zostaje struga o nieprzyjemnym zapachu, są plamy na ul. Wita Stwosza i mieszkańcy się skarżą,
- źle to wygląda i to problem, na który zwracano uwagę już któryś raz,
- odpady zielone- jak je się ściska- to wydzielają swoje pozostałości, ale ta czynność negatywnie wizualnie wpływa na naszą ulicę.

Burmistrz Szczawna-Zdroju odpowiedział:

Na pewno nie jest winą firmy, która dokonuje wywozu tych odpadów to, że z tych worków coś się wylewa. Mieszkańcy do tych worków wyrzucają wszystko i wystawiają je zbyt wcześnie. Wywozimy odpady raz na tydzień, w poniedziałki- tak jak mieszkańcy to sugerowali. Kilka lat wcześniej wywóz był w soboty- tak, żeby przed weekendem te odpady, worki nie stały w pasie dróg. Burmistrz dodał, że obserwuje sytuację oraz sytuację obserwuje Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, a także pracownicy Straży Miejskiej. Burmistrz nadmienił, że staramy się rozmawiać z mieszkańcami i prosić ich o to, żeby nie wystawiali odpadów BIO zbyt wcześnie. Przy tych temperaturach, które są teraz- worki są wystawiane w pas drogi i to jeszcze na tereny zielone, które staramy utrzymać w dobrej kondycji, zaprawa pod tymi workami gnije. Trzeba na nowo wysiewać nową trawę, dowozić ziemię, dowozić humus, tak by zachować estetykę. Do worków BIO, do odpadów BIO nie można dodawać wszystkiego. Nawet jeżeli coś się trafia w płynie to ten płyn należy wylać do kanalizacji sanitarnej, a tutaj może być tylko to, co może właśnie trafić do tej frakcji BIO. Jeżeli jest faktycznie koszona trawa, która potem jest sucha oraz nie jest zamknięta w worku- to nie ulega tym procesom gnilnym, nie wydobywa się tam jakaś woda, fetor i to wszystko można spokojnie wtedy w poniedziałek wywieźć. Także tutaj taka rzecz edukacyjna, żeby tego nie robić za wcześnie i nie wyrzucać rzeczy płynnych czy też płynów nie wlewać do tych worków BIO.

- ✚ Radny A. Sikoń nadmienił, że na ul. Słonecznej jest studzienka i występuje ubytek betonu, asfaltobetonu wokół niej oraz mieszkańcy proszą o naprawienie, uzupełnienie tego miejsca.

Burmistrz Szczawna-Zdroju poinformował, że zostanie to zgłoszenie zapisane oraz sprawdzimy tą sytuację- dlaczego akurat duże ubytki są przy studni.

3. Radny J. Kaczanowski poruszył następujące kwestie:

- ✚ Radny zabrał głos w kwestii wywozu odpadów zielonych. Radny wspomniał, że firma, która przyjeżdża i pobiera te worki to wrzuca je i dlatego one pękają. Radny dodał, że trzeba by było się przyjrzeć firmie, która nas obsługuje.
- ✚ Radny wspomniał, że nie jest członkiem Komisji Budżetowej i Gospodarki Mieniem, gdzie była poruszana sprawa pawilonu nad stawem, jednak radny chciał zapytać: kiedy pawilon ten będzie oddany do użytku?

Burmistrz Szczawna-Zdroju udzielił odpowiedzi w sprawie obiektu turystycznego, który budowany jest przy stawach:

- Założenie nasze było takie, że spróbujemy ten obiekt oddać do użytku jeszcze przed okresem wakacyjnym, niemniej jednak napotkaliśmy tam na kilka problemowych sytuacji. To wszystko wpłynęło i przełożyło się na to, że termin oddania do użytku planujemy na przełomie lipca i sierpnia. Opady deszczu i niekorzystne warunki atmosferyczne spowodowały to, że tam nie mogliśmy- czy wykonawca nie mógł - prowadzić intensywnie prac, czy na zewnątrz, czy wewnątrz. Mieliśmy kłopot tzn. nie schną nam ściany te, które tworzą kubaturę zamkniętą- mała część gastronomiczna i toalety. Nie mogliśmy do końca wysuszyć tych ścian oraz uzyskać odpowiedniej wilgotności ścian oraz nie mogliśmy kłaść wykładziny. Decyzja taka zapadła dosłownie wczoraj- Inspektor Nadzoru zezwolił już na układanie wykładzin (bo ściany mają odpowiednią wilgotność). Zezwolono, żeby te okładziny ściennie położyć na ścianach części gastronomicznej, toalet przynależnych do części gastronomicznej i w samych toaletach ogólnodostępnych, które będą dla gości, dla turystów, dla kuracjuszy. Także to między innymi tego typu problemy tam wystąpiły. Po ostatnim spotkaniu tutaj już wykonawca nam deklarował, że to się uspokoi i będzie mógł wznowić odpowiednie tempo na tej budowie- ponieważ czekał na niektóre elementy, niektóre urządzenia, chociażby jak pompy ciepła, które były zaprojektowane, a nie były dostępne. W związku z tym też to się wydłużyło. Obiekt ten to miejsce, gdzie będzie

można na pewno odpocząć zarówno w okresie, kiedy będą niekorzystne warunki, czyli jakieś opady deszczu, ale też i w takiej sytuacji jak mamy teraz tzn. temperatury są wysokie i słońce mocno operuje. Część ogólnodostępna tej wiaty będzie zawsze otwarta. Tam będzie też miejsce do grillowania, oprócz ognisk, które już są w wyznaczonych miejscach. Burmistrz nadmienił, że ma nadzieję, iż pozyskamy podmiot, który poprowadzi tą część gastronomiczną. Część ta funkcjonować będzie na bazie formy cateringowej, na pewno będzie można kupić napoje chłodzące czy też posilić się. Toaleta ogólnodostępna będzie na tak zwaną „wrzutkę”, czyli za odpowiednią opłatą wynoszącą 2 złote.

 Radny J. Kaczanowski zapytał jaka jest możliwość rozważenia przejęcia budynku znajdującego się na Słonecznej Polanie?

Radny dodał, że budynek ten niszczy się- chodzi o budynek koło placu zabaw. Radny zapytał także czy była przeprowadzona rozmowa z właścicielem oraz czy jest rozważana propozycja z właścicielem, aby ten budynek przez Gminę przejąć?

- Burmistrz Szczawna-Zdroju udzielił odpowiedzi w sprawie domku golfowego:

Podejmowane były próby funkcjonowania tam punktu gastronomicznego, ale kończyły się tym, że obiekt był zamykany. Nie jest to prosty temat, ponieważ jest a przynajmniej było- trzech współwłaścicieli tego budynku. Zostanie to jeszcze sprawdzone w księgach wieczystych. To, że ten obiekt tak wygląda, to jest właśnie między innymi spowodowane tym, że jest trzech współwłaścicieli i nie ma porozumienia w kwestii remontu i zadbania. Burmistrz wspomniał, że Konserwator Zabytków jak i Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego powinien wydać nakaz przywrócenia, zadbania o ten obiekt. To są instytucje, które mają kompetencje do tego, żeby zwracać uwagę właścicielom, współwłaścicielom o konieczność zadbania o obiekt- jeżeli coś się dzieje nie tak ze stanem technicznym takiego obiektu. Burmistrz wspomniał, że wystąpimy zarówno do Konserwatora Zabytków, jak i do Powiatowego

Inspektora Nadzoru Budowlanego z takim wnioskiem, że jesteśmy zaniepokojeni stanem tego obiektu, a mógłby z powodzeniem funkcjonować i świadczyć usługi.

✚ Radny J. Kaczanowski zapytał jaka jest możliwość, przeniesienia w następnym roku tj. 2027 sesji absolutoryjnej do sali w Teatrze Zdrojowym? Radny wspomniał, że podniesie to prestiż spotkania dot. udzielenia absolutorium i wotum zaufania Panu Burmistrzowi. Radny dodał, że taka sesja absolutoryjna odbyła się kiedyś w Teatrze Zdrojowym. Radny wspomniał, że ta kwestia powinna być rozważona- aby tak zrobić na następny rok.

Burmistrz Szczawna-Zdroju udzielił odpowiedzi: rozważymy to, niemniej jednak, prowadzimy politykę racjonalnego wydatkowania naszych środków publicznych i zorganizowanie takiej sesji w Teatrze Zdrojowym wymaga pewnych nakładów finansowych. To jest kwestia zorganizowania transmisji i te koszty są w granicach 3.000 zł - przynajmniej były. Takie analizy przeprowadzimy. Na pewno byłby większy komfort takiej sesji.

✚ Radny J. Kaczanowski zapytał o drogę, która prowadzi do wieży widokowej- a będzie prowadzić do stawu- to czy ta droga zostanie taka jaka jest- szutrowa?

Burmistrz Szczawna-Zdroju udzielił odpowiedzi:

Spróbujemy delikatnie tam wykonać takie czynności bieżącego utrzymania, czynności konserwacyjne. Dyskutujemy na razie jeszcze z Konserwatorem Zabytków na temat docelowej nawierzchni w tym ciągu pieszo- rowerowym. Burmistrz dodał, że odbył się spacer i część z Państwa Radnych uczestniczyła. Burmistrz wspomniał, że dysponuje wizualizacjami. Te osoby z Państwa Radnych, które nie były na spacerze Burmistrz także zaprosił do siebie w celu pokazania jak to może wyglądać, jak chcemy poprawić estetykę, a przede wszystkim poprawić warunki, gdzie będą osoby korzystające z rowerów. Będzie też możliwość poruszania się na wózkach inwalidzkich czy też rodziców, którzy mają jeszcze dzieci w wózkach dziecięcych i to chcemy już ostatecznie w tym tygodniu zamknąć z Konserwatorem Zabytków. Jesteśmy umówieni

w czwartek z projektantem. Inne drobne kwestie mamy już uzgodnione- zarówno bariery- forma barier- jak i forma pozostałych materiałów. Na pewno nie będziemy robić tej drogi z technologii z asfaltobetonu, chociaż takie drogi i ciągi pieszo-rowerowe wykonuje się w tej nawierzchni. Jest bezpieczna, jest łatwa w utrzymaniu, nie jest kosztowna. Mamy ten odcinek drogi w układzie urbanistycznym czyli – od szlabanu tej bramki startowej na for crossie. Tam jest granica układu urbanistycznego. Tutaj Konserwator Zabytków oczekuje od nas wykonania nawierzchni mineralnej, ale podczas czwartkowego spotkania chcemy jeszcze raz wrócić do tej rozmowy, ponieważ nawierzchnia mineralna nie wzmocniona niczym spłynie nam na ulicę Narciarską. To widzimy już po tych ostatnich opadach deszczu, które tam miały miejsce. Drobne kruszywo, które stabilizowało i zamykało tę nawierzchnię- spłynęło w okolice szlabanu, parkingu i mamy takie podłużne wyrwy w tej nawierzchni. To będziemy chcieli poprawić. Natomiast obiekt - wiata turystyczna- będzie połączona taką ścieżką mineralną. Tam jest płasko i będzie połączenie ze ścieżką, która prowadzi wokół stawu i do plaży przy stawach.

4. Radny J. Kozłowicz zadał pytanie dotyczące Góry Chełmiec- czy coś się zmieniło od ostatniej naszej wizyty, kiedy tam byliśmy jako Komisja Uzdrowiskowa? Radny wspomniał, że tam były pewne rzeczy do zrobienia, drobne m.in. uzupełnienie kamienia przy paleniskach. Paleniska miały być wyczyszczone, ponieważ już wszystko jest w tych paleniskach- puszki, inne rzeczy. Radny dodał, że mówiło się też o dodatkowych ławkach.

Burmistrz Szczawna-Zdroju udzielił odpowiedzi:

Zmieniło się na pewno dużo, jeżeli chodzi o samo zarządzanie tym obiektem. Osoba, która prowadzi i opiekuje się tą wieżą, dba również dodatkowo o czystość i porządek wokół wieży. Niezależnie od tego, co wykonuje firma Ceroma, raz w tygodniu po weekendzie, wymieniane są toalety tzw. toi-toi, zabierane są wszystkie odpady, które zostawiają osoby odwiedzające tą

wieżę. Ławki będziemy tam dowozić, ale chcemy je wykonać tutaj w takiej technologii z bali, żeby to współgrało z całym otoczeniem. Odbываły się pilne prace, które musieliśmy wykonać na drzewostanie- na zieleni wysokiej tzn. Pan Ludwnik i Pan Mariusz byli zajęci czymś innym, ale wracamy do prac na wieży. Paleniska prawdopodobnie są naprawione- Burmistrz nadmienił, że zwróci się do Wydziału o informacje na temat tych prac.

5. Radna E. Piotrowska poruszyła kwestię przepustów przy ulicy Mickiewicza po ostatnich deszczach. Jeden z mieszkańców udostępnił na Facebooku parę zdjęć, które pokazywały, że te przepusty są zanieczyszczone. Radna zapytała czy my jako gmina możemy to wyczyścić czy jednak Wody Polskie? Jeśli Wody Polskie- to czy mamy się o to zwrócić z prośbą? Radna nadmieniła, że ostatnie opady pokazały, iż znowu tam się nam zrobiło małe jezioro, zalało całą ulicę.

Burmistrz Szczawna-Zdroju udzielił odpowiedzi:

Burmistrz wspomniał, że udzielał takich informacji bardzo obszernych na wczorajszych komisjach, zarówno na Komisji Rewizyjnej, jak i na Komisji Budżetowej i Gospodarki Mieniem. Przede wszystkim musimy pamiętać i mieszkańcy też, że ten ciek jest w zarządzie Wód Polskich. To jest teren, do którego my tak naprawdę nie mamy praw przeprowadzania czegokolwiek tam. Ale niestety Wody Polskie jako właściciel tego terenu, właściciel tego cieku, nie wykonują wszystkich prac utrzymaniowych, prac związanych z bieżącą konserwacją tego cieku. I to, co się okresowo pojawia gdzieś tutaj na Facebooku- jest przez nas naprawiane, czyszczone.

Burmistrz poinformował, że dzisiaj dysponuje zdjęciami z dnia wczorajszego, z dni poprzedzających ten wczorajszy opad. Te wszystkie prace utrzymaniowe, które związane są z wykoszeniem brzegów tego potoku, z wyczyszczeniem wszystkich przepustów, włącznie z tą kratą, która zabezpiecza nam część już kolektora pod ulicą Mickiewicza, gdzie wody tego potoku są wprowadzone właśnie tym kolektorem Fi 1000, zostały wykonane przez nas, przez naszych pracowników, przez firmę Ceroma.

Wczoraj prowadzony był dyżur, zarówno tutaj przez Straż Miejską, jak i przez firmę Ceroma. Na szczęście nic się nie podziało, ale mamy duży problem właśnie z tym, bo ten ciek przepływa przez tereny właśnie naszych wód, tereny ogrodów działkowych. Co trafia do tego potoku, w trakcie intensywnego opadu deszczu, zatrzymuje się na kracie. Ale to my wykonujemy te czynności z racji tego, żeby ustrzec mieszkańców- tych wszystkich nieruchomości, które są w tym rejonie przy ulicy Mickiewicza, na osiedlu Solicowo i dalej w kierunku ulicy Chopina- przed takimi niespodziankami tj. przed zalaniem piwnic, przed właśnie takimi stratami. Te nasze monity kierowane do Wód Polskich niestety nie odnoszą tutaj skutku. Burmistrz poinformował, że był na rozmowie z Dyrektorem w Zarządzie Wód w Legnicy. Dyrektor obiecał, że zajmą się tym tematem. Wody Polskie tłumaczą się tym, że cały czas mają pilniejsze prace, gdzie grozi obsunięcie albo muru oporowego, albo mostu, albo drogi, która bezpośrednio sąsiaduje z jakąś rzeką, potokiem. Muszą tam skupić swoją uwagę, a później dopiero te dopływy będą przez nich czyszczone.

Zastępca Burmistrza Szczawna-Zdroju poinformowała, że wczorajsza nieobecność na komisji była spowodowana udziałem w spotkaniu z Przedstawicielami Komisji Sejmowej, Wód Polskich, Wojewody i przede wszystkim obecni byli burmistrzowie gmin. Rzeczywiście ten temat Wód Polskich, utrzymania cieków wodnych nas dotyka bardzo. Pozostałe gminy zgłaszają to samo, to jest brak środków. Na spotkaniu na początku tego roku, jak Wody Polskie przedstawiały Starostwie plan wydatków na bieżące utrzymanie, Szczawna-Zdroju w ogóle w tych wydatkach nie było. Z każdej strony wysyłamy sygnały, formalnie zgłasza wydział na bieżąco te nieprawidłowości, uczestniczymy we wszystkich spotkaniach. Natomiast wraca się do tematu braku pieniędzy, braku ludzi, jakby tej organizacji Wód Polskich i skupiają się jeszcze na skutkach powodzi w tych gminach bardziej poszkodowanych. To nie zmienia faktu, że my o sobie walczymy, uwagi cały czas przekazywaliśmy. Do tego podkreślają burmistrzowie, że tak naprawdę ciągle mówi się o braku pieniędzy na zapobieganie- jakby te gminy

poszkodowane w powodzi wprost pokazują, jakie nakłady trzeba dać na zapobieganie, a ile pieniędzy poszło na usuwanie tych skutków. Także gdzieś tam parlamentarzyści deklarują, ale to są zmiany w przepisach, a to jest przyszłość. Trzeba działać dzisiaj, tu i teraz, stąd te nasze działania.

6. Radny Andrzej Sikoń poruszył kwestię inwestycji, która jest wykonywana przy Parku Gedymina tzn. kwestię nowej wiaty i zapytał czy planowane jest postawienie większych koszy na śmieci, bo być może to rozwiązałoby nam problem z utrzymaniem czystości w rejonie stawu. Radny wspomniał, że jest to teren dość mocno używany, odwiedzany nie tylko przez mieszkańców, ale też przez naszych gości z zagranicy, którzy dość mocno ten teren sobie upodobali. Radny zauważył, że niestety ten teren po tych wizytach nie wygląda zbyt okazale i reprezentatywnie oraz być może gdyby takie kosze byłyby tam postawione, albo gdyby było miejsce, żeby można było wrzucić pozostałości po swoich odwiedzinach - może by nam to pomogło. Radny dodał też, że na pewno zwiększyłoby to też nasze wydatki.

Burmistrz Szczawna-Zdroju udzielił odpowiedzi:

Jeżeli chodzi o samą infrastrukturę obiektu, która się pojawi- to tam będą kosze na odpady- przy punkcie gastronomicznym, będą w toaletach i na pewno to będzie musiało być wywiezione i zutylizowane. Wokół stawów czy dalej na terenach zielonych próbujemy edukować osoby, które tam przychodzą- od początku jak stawy udało nam się zrewitalizować jest prowadzona akcja ogólnopolska ogólnościowa „śmieci skrzydeł nie mają”. Są odpowiednie tablice. Takie rozwiązania stosuje się w górach, na terenach rekreacyjnych. Musimy jako społeczeństwo w którymś momencie uszanować przyrodę i nie prowokować takiej historii, że z tych koszy zaczynają wyjadać nam zwierzęta- dziki, sarny, które pożywiają się w tych miejscach i to są tzw. paśniki. Zwierzęta chorują i wszyscy, którzy zajmują się ochroną przyrody, ochroną zwierząt sugerują, żeby unikać właśnie tego typu urządzeń. W kierunku parku są postawione pojemniki odpowiednie do segregacji. Należy zwracać uwagę i edukować turystów w tych kwestiach.

Unikamy kosztów, unikamy bałaganu, unikamy dokarmiania zwierząt. Burmistrz nadmienił, że zobaczymy jak sytuacja będzie się przedstawiać z kosztami ustawionymi przed i wokół obiektu.

- W tej kwestii głos zabrała także Wiceprzewodnicząca Rady A. Pisarska i podała przykład Trójgarbu. Nadmieniła, że w internecie po weekendzie pojawiały się zdjęcia zasypanych koszy oraz miejsc przeznaczonych na ogniska, gdzie było mnóstwo śmieci. Od momentu kiedy zniknęły śmietniki-ludzie nie zostawiają tam śmieci.

18. Informacje i komunikaty.

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju poinformował, że następna sesja Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju odbędzie się w dniu 25.08.2026 r. o godz. 9.00.
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju poinformował, że w lipcu br. jest przerwa wakacyjna.
- Radny H. Hammer przedstawił informację odnośnie wyjazdu, który był zorganizowany w dniu 16.06.2026 r., a inicjatorem był właśnie radny przy pełnej pomocy i zrozumienia Burmistrza Szczawna-Zdroju:

W dniu 16.06.2026 r. zorganizowany został wyjazd do Sejmu RP do Warszawy w celu jego zwiedzania. Zaproszenie wysłane zostało z gminy do trzech naszych senioralnych stowarzyszeń i do Towarzystwa Miłośników Szczawna-Zdroju. Zaproszona także była Młodzieżowa Rada Miejska Szczawna-Zdroju. Senioralne stowarzyszenia odpowiedziały, wystosowały listy swoich chętnych przedstawicieli do zwiedzania. Towarzystwo Miłośników Szczawna-Zdroju nie odpowiedziało, nie było żadnej reakcji. Do Warszawy wyjechało dwóch radnych (tj. radny H. Hammer i radna E. Piotrowska jako opiekunka młodzieży), dość liczna grupa młodzieżowa, emeryci z trzech stowarzyszeń. Radny H. Hammer dodał, że grupa ta miała w Warszawie bezpośrednią opiekę i spotkanie z Panią Sylwią Bielawską posłanką na Sejm RP, która była obecna przez cały czas jako przewodnik. Był również przewodnik z ramienia Sejmu. Reprezentacja zwiedziła wszystkie kluczowe

miejsca, sale. Zostały przekazane informacje dotyczące procedur i miejsc, które grupa odwiedziła. Pani Sylwia Bielawska posłanka na Sejm RP zaprosiła całą grupę na obiad. Radny H. Hammer nadmienił, że wszystko przebiegło sprawnie organizacyjnie, transport był sfinansowany przez Burmistrza Szczawna-Zdroju, za co serdecznie radny podziękował. Radny także poinformował, że Pani Sylwia Bielawska posłanka na Sejm RP prowadziła rozmowy z grupą, a także rozmowy na różne tematy przeprowadzane były w gabinecie Pani Moniki Wielichowskiej Wicemarszałek Sejmu. Radny H. Hammer nadmienił, że pozwolił sobie poruszyć temat przychodni, o możliwościach leczenia oraz co nam oferują w Szczawnie-Zdroju. Radny wspomniał, że nie wiadomo czy reakcje będą, ale Pani Monika Wielichowska Wicemarszałek Sejmu, przyjęła tę informację do wiadomości.

Głos w sprawie wyjazdu zabrała także radna E. Piotrowska.

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej A. Motyka zaproponował zaproszenie na sesję w sierpniu br. podmiotu, który organizuje pracę i nabór dzieci do żłobka.

19. Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Różycki ogłosił zamknięcie XXX sesji Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju.

Przebieg sesji został transmitowany oraz zarejestrowany za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk i umieszczony w Internecie pod linkiem: <https://szczawnozdroy.posiedzenia.pl>.

Protokół sporządziła:

Maja Rutowska

24.07.2026 r.

Protokół sprawdzili:

Agnieszka Pisarska

Adam Motyka

Sesji przewodniczył:

Łukasz Różycki

WYKAZ ZAŁĄCZNIKÓW DO PROTOKOŁU:

1. Lista obecności radnych.
2. Lista obecności gości.
3. Porządek obrad.
4. Raport o stanie Uzdrawiskowej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój za 2025 rok.
5. i 5a. Projekt uchwały i uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju wotum zaufania.
6. Zarządzenie nr 49/2025 Burmistrza Szczawna-Zdroju z dnia 27 marca 2026 r. w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Uzdrawiskowej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój na rok 2025 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2024 instytucji kultury dla której organem prowadzącym jest Gmina Szczawno-Zdrój.
7. Uchwała nr X/31/2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 10 kwietnia 2026 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Szczawna-Zdroju sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Szczawno-Zdrój za 2025 rok.
8. Zarządzenie nr 49/2026 Burmistrza Szczawna-Zdroju z dnia 18 maja 2026 r. w sprawie przedstawienia Radzie Miejskiej w Szczawnie-Zdroju sprawozdania finansowego Uzdrawiskowej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój za rok 2025.
9. i 9a. Projekt uchwały i uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2025 rok.
10. Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Szczawna-Zdroju za 2025 rok.
11. Uchwała nr X/59/2026 Składu Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 8 czerwca 2026 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Szczawna-Zdroju za 2025 rok.

12. i 12a. Projekt uchwały i uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szczawna-Zdroju absolutorium z wykonania budżetu Gminy za rok 2025.
13. Sprawozdanie Burmistrza Szczawna-Zdroju z działalności w okresie między sesjami.
14. -15a. Projekty uchwał i uchwały.
16. Link do nagrania obrazu i dźwięku:
[*https://szczawnozdroy.posiedzenia.pl*](https://szczawnozdroy.posiedzenia.pl).